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Тема:  Знакомство с языком программирования Python. Ввод. Вывод. Оператор присваивания. Математические операции.

Цель урока:  Формирование умения программировать на языке Python 

Задачи урока: 

Предметные:
- знакомство с языком программирования Python;

- пользование функциями ввода и вывода;

- формирование понятий переменной и оператора присваивания; 

- знакомство с математическими операциями.

Метапредметные:
 - развитие речи учеников в области предметного словаря;

- формирование умения связывать уже известный материал с новым, сравнивать  и анализировать. 

Личностные:
- развитие алгоритмического стиля мышления;

- развитие мыслительной деятельности и речи учащихся;

 - умения выделять  главное, существенное, обобщать имеющуюся информацию;

- повышение мотивации к  самостоятельной работе;

 Коммуникативные:

- предоставление ученикам возможности конструктивно и вежливо общаться, выражать собственное аргументированное мнение и прислушиваться к мнению других;

- создание на уроке комфортной обстановки для межличностного общения, партнерских отношений «учитель-ученик».
  Регулятивные:

- создание условий для формирования адекватной самооценки, понимания собственного уровня освоения материала, умения планировать и решать учебную задачу.
Тип урока: усвоение новых знаний.
Методы и технологии:
Проблемно-поисковый метод;

Метод практического применения знаний;

Иллюстративный метод;

Репродуктивный метод;

Технология развития критического мышления;

Метод работы в малой группе.

Программно-дидактическое обеспечение: ПК, проектор, среда программирования Python IDLE, презентация. 
План урока  (40 минут)
1. Организация начала урока –              3 минуты;

2. Актуализация знаний –                      5  минут;
3. Постановка целей и задач –                3 минуты;

4. Изучение нового материала – 
10 минут;

5. Закрепление изученного на уроке  –  15 минут;

6. Информация о домашнем задании –  1 минута;

7. Подведение итогов урока. Рефлексия – 3 минуты.
Ход урока

1.Организация начала урока

   Здравствуйте, ребята. Я рад вас видеть и очень хочу начать работу с вами. Хорошего нам настроения и успехов! Начинаем работать! 
 2. Актуализация знаний   

    Что же такое программирование?  (…)
Программирование – это создание компьютерных программ. Все программы: игры, антивирусы, текстовые редакторы на компьютере были написаны программистами. Мы с вами, конечно, не сможем создать такую большую программу как антивирус или редактор Microsoft Office Word, но маленькие игры сделать попытаемся.

   Компьютерные программы пишут на специальных языках программирования. Язык программирования – это язык, понятный компьютеру. В настоящее время языков программирования очень много.

   Кто может назвать какие-либо языки программирования? (…)

   Самыми востребованными языками сейчас являются Java, JavaScript, C#, C, C++, Python, PHP.
  3. Постановка целей и задач 

Сегодня мы начнём большую новую тему.  Мы будем изучать программирование на языке Python. Это современный язык, он постоянно развивается, дорабатывается.  Он легок и прост в использовании.
4. Изучение нового материала  

   Программы пишутся в специальных средах программирования. 
1.Откроем среду программирования Питона:

Пуск –> Python 3.8 –> IDLE (Python GUI) –> File –> New File
2. Давайте напишем первую программу, которая выведет сообщение «Hello, World!»
Для этого достаточно набрать следующий код:

print(“Привет всем!”)

print – функция (команда) вывода. 

Запись в тетрадь: Функция вывода: print(“текст”)
Запуск программы: клавиша F5 или в меню: Run –Run Module
3. Изучим – переменную и оператор присваивания. (Пишем новую программу).

mytext = ‘privet’

print(mytext)

   Переменная - это величина, имеющая имя, тип и значение. Значение переменной можно изменять во время работы программы. В программе мы создали переменную с именем mytext, присвоили ей значение-строку ‘privet’, и, следовательно, эта переменная приняла строковый тип.

   Знак «=» - это оператор присваивания.

   Имена переменных могут состоять из:

· Латинские буквы (строчные и заглавные буквы различаются!
· Цифры (имя не может начинаться с цифры и состоять только из цифр)

· Знак подчеркивания _ 
Нельзя использовать в именах переменных:

· Пробелы

· Знаки +,-,>,<,=,(), ! и др.

· Ключевые слова языка Python 

    Нельзя использовать как имена переменных ключевые слова языка Python.Ключевые слова – это слова языка программирования, которые имеют специальное, раз и навсегда закрепленное за ними значение. К ним относятся имена функций, операторов и другое. Например, функция «print» - ключевое слово, которое нельзя использовать в качестве имени переменной. Позже мы изучим и другие функции.
   Перейдём к знакомству с математическими операциями. (Создаём новый файл).

Создадим две целочисленные переменные и попросим компьютер их сложить.

a = 78001457

b = 2546880

c = a + b
print(c)

Переменной с можно присвоить целое математическое выражение:

с = (a+b)*(a+b)/2
Другие математические операции:
	х + у
	сложение

	х - у
	вычитание

	х * у
	умножение

	х / у
	деление

	х // у
	получение целой части от деления

	х % у
	остаток от деления

	-х
	смена знака числа

	аbs(х)
	модуль числа

	х ** у
	возведение в степень


Функция ввода.

   Для того чтобы присвоить переменной значение, введённое с клавиатуры, используется функция input(). Напишем и запустим следующую программу:

name = input(“Введите своё имя: “)

print(“Привет, “, name)

Измените программу так, чтобы она выводила в конце восклицательный знак.

                            Запись в тетрадь: Ввод строки: s = input(“Введите строку: “)

“Введите строку: “ – обращение к пользователю (не обязательно, но очень желательно)
   По умолчанию все введённые данные интерпретатор Питона понимает, как строки, поэтому, если мы хотим получить число, то строку придётся преобразовать в число.

   Преобразование к целочисленному типу и ввод целого числа:

        Запись в тетрадь: Ввод целого числа: n = int(input(“Введите число: “))

  То есть на функцию ввода мы навешиваем ещё одну функцию преобразования в целое число.

         Запись в тетрадь: Функция преобразования к целочисленному типу:n =int(s)

    Функция преобразования к строковому типу:

s = str(n)
5. Закрепление изученного на уроке  
Ученики выполняют практическую работу на ПК
1. Вывести на экран три введенных с клавиатуры числа в порядке, обратном их вводу. 

2. Ввести с клавиатуры два числа и вывести целую часть от деления первого на второе. 

3. Ввести с клавиатуры основание и высоту треугольника и вывести площадь треугольника.

4. Ввести с клавиатуры два катета треугольника и вывести гипотенузу. (Квадратный корень – это возведение в степень (1/2) )

5. Ввести двузначное число, вывести на экран это число, а также сумму и произведение его цифр. (Для  получения цифр используйте целочисленное деление на 10 и взятие остатка от деления на 10. Пример для числа 47: 47//10=4 47%10=7 )

6.Информация о домашнем задании 
1.Установить на компьютер среду программирования IDLE. (Скачивание из интернета по инструкции или сохранение установочного файла на съёмный носитель).

2.Написать программы:

2.1.Ввести основания и высоту трапеции и вывести площадь трапеции.

2.2.Ввести трехзначное число, вывести это число и сумму его отдельных цифр.

2.3.Ввести возраст человека и вывести его в часах.

7.Подведение итогов урока. Рефлексия 
Ребята, оцените свою работу на уроке по 5 бальной шкале, где 5 –высший балл. 

Я активно работал на уроке ...

Мы  вместе выполняли задание ...

Мы помогали друг другу ...

Я понял материал ...

Я узнал больше, чем знал ...

Я научился новому ...

